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300 ученици участват в симулация за създаване на демократична държава

300 ученици участват в проекта „Симулация на създаването и функционирането на
съвременна демократична държава”, организиран от Националната школа по
мениджмънт с подкрепата на Министерството на държавната администрация и
административната реформа.

Симулацията се провежда от 14 август до 2 септември 2007 г. в Националния детски
екологичен комплекс в с. Ковачевци, общ. Перник. В рамките на две смени от 10 дни
общо 300 ученици от софийските средни училища имат възможността да създадат и
управляват изградено от тях общество, носещо всички белези на реалната държава.
Финансирането на проекта се осигурява от МДААР, откъдето са отпуснати 30 000 лв.
за организацията, провеждането и необходимите учебни материали.

Същността на симулацията е създаването на работещ, близък до реалността модел
на съвременна демократична държава чрез изграждането на основните за всяко
общество органи на власт и изработването на правила и процедури за тяхното
демократично функциониране.

Участниците в проекта са от софийски езикови училища, Софийската
математическа гимназия, Националната природо-математическа гимназия,
Националната гимназия за древни езици и култури, Италианския лицей, Американския
колеж и др. Подбрани са ученици, включени в програмите на НШМ през 2006 и 2007 г.,
които са с ясно изразени лидерски качества, високо ниво на обща култура и с
мотивация за участие в извънкласни форми на обучение.

Проектът протича на няколко етапа. През юни – юли 2007 г., младежите взеха
участие в подготвителен курс по дисциплината „Държавно управление”. По време на
самата симулация учениците ще преминат през всички елементи на създаване на
правова държава: формиране на политически партии със свои лидери и платформи;
провеждане на реферандум за формата на държавна управление; приемане на
конституция; избор за органите на управление (парламент, президент, местна власт);
създаване на условия за функциониране на други основни органи на държавата и
реално функциониране на новосформираната „държавна администрация” при кризисни
ситуации, социални протести, извънредни избори и др. Така учениците ще получат
реална представа за функционирането на демократичното общество, ще обогатят
знанията си за държавното устройство и ще придобият личен опит в приложението на
основните принципи на държавно управление. Целта е участниците да проявят
творчество в генерирането на нови идеи за изработване и прилагане на процедури,
свързани с основните функции на съвременната държава, както и да развият лидерски
способности и управленски умения. Нестандартната инициатива ще подобри
възможностите на младежите за реализация на пазара на труда в сферата на
икономиката и държавната администрация.

Това е четвъртият проект,  организиран от НШМ,  от 1998  г.  насам.  Последното
обучение се проведе миналата година и беше на тема  „Повишаване готовността на
българските младежи за адаптация към европейските образователни стандарти”.

Пресцентър
15.08.2007 г.
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